
Льготная ставка МСП: ужесточение условий

В Госдуму РФ внесен новый законопроект, предусматривающий изменения в
порядке уплаты страховых взносов для малого и среднего бизнеса. В соответствии с
предложенными поправками, с 2025 года планируется повысить лимит зарплаты, на
который не будет распространяться льготный тариф страховых взносов, с 1 до 1,5
минимальных размеров оплаты труда (МРОТ).

Существующий порядок уплаты взносов
Для предприятий, зарегистрированных в реестре субъектов малого и среднего
предпринимательства (МСП), уже действуют льготы по уплате страховых взносов с
выплат работникам. В текущей системе налогообложения, облагаемая база по
взносам для каждого сотрудника рассчитывается ежемесячно. К базе применяются
два тарифа:

30% — с выплат, не превышающих 1 МРОТ (в 2024 году это 19 242 рубля)
15% — с выплат свыше 1 МРОТ

Соответственно, в настоящее время работодатель платит страховые взносы по
общему тарифу на ту часть зарплаты, которая составляет до одного МРОТ, и по
льготному тарифу на сумму, превышающую этот порог.

Новые условия с 2025 года
Проект предполагает, что с 2025 года изменится порог зарплаты, с которой будут
взиматься взносы по льготной ставке. Теперь пониженная ставка в 15% будет
применяться только к тем выплатам, которые превышают 1,5 МРОТа. В соответствии
с прогнозами правительства, в 2025 году МРОТ составит 22 440 рублей. Это
означает, что льготная ставка начнёт действовать на зарплаты, превышающие 31
416 рублей.

Причины изменений
Изначально ставка в 15% для субъектов МСП была введена как временная
антикризисная мера в 2020 году, на фоне пандемии COVID-19. В тот период многие
предприятия столкнулись с необходимостью приостановить деятельность из-за
санитарных ограничений, что сильно ударило по их доходам. Введение льготы
должно было помочь бизнесу сохранить работников и снизить налоговую нагрузку.

Сейчас, по мнению представителей правительства, сектор малого и среднего
бизнеса демонстрирует устойчивый рост и восстановление. В связи с этим было
принято решение о постепенном ужесточении условий для применения льготных
тарифов страховых взносов. Такой шаг направлен на снижение бюджетной

https://kontursverka.ru/zakonodatelstvo/lgotnaya-stavka-msp-uzhestochenie-uslovij
https://kontursverka.ru/news/uproshhajut-statotchjotnost-malogo-biznesa
https://kontursverka.ru/news/uproshhajut-statotchjotnost-malogo-biznesa
https://kontursverka.ru/news/predelnaya-baza-vznosov-2024-god
https://kontursverka.ru/news/predelnaya-baza-vznosov-2024-god
https://kontursverka.ru/news/predelnaya-baza-strahovyh-vznosov-2025-god
https://kontursverka.ru/zakonodatelstvo/podderzhka-moskovskogo-biznesa-postradavshego-covid


нагрузки, а также на более равномерное распределение налогового бремени между
разными категориями бизнеса.

Последствия для МСП
Предполагаемое увеличение порога с 1 до 1,5 МРОТ будет означать, что малым и
средним предприятиям придётся платить больше страховых взносов по основному
тарифу на часть зарплаты, ранее облагаемую по льготному тарифу. Однако,
правительство считает, что данный шаг оправдан с учётом текущих экономических
условий.

В перспективе, предложенные изменения могут способствовать выравниванию
условий для бизнеса и увеличению поступлений в бюджет, одновременно
продолжая поддерживать малый бизнес через пониженную ставку для тех, чьи
выплаты значительно превышают минимальный размер оплаты труда.

Читайте также Изменения в книгах покупок и продаж: новая форма с
2025 года
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